

东方社区周刊

市民视角 / 社区新闻 / 城市话题

5

2021/6/25
星期五
本版责编/王平
每周五出版

【社区·头条】

浦东花木“最美全家福”，你的微笑含着幸福的模样



□通讯员 石磊 记者 王平

夏日里的光，炙热而明媚，犹如浦东花木社区里梅彤阿姨在悠扬琴声中脸上洋溢的笑，含着幸福的模样……今年70岁的梅阿姨是辖区内革命烈士梅子益的女儿，自从退休以后，她并没有停下来，而是在社区大舞台上继续发光发热，演奏出了人生的另一篇华彩乐章，迎来了建党百年的光辉时刻。每个周三的下午，不管刮风下雨，寒来暑往，她都会静静地坐在活动室一角，来合唱班的老年朋友年龄跨度从五十多到八十多岁，每次都能把活动室坐得满满当当，无论一开始这七八十人的谈论声有多大，多杂，只要梅老师的琴声一起，都能立马安静下来和着音

乐一起欢声而唱。有时候，两个小时的合唱活动结束后，还有些意犹未尽的歌唱爱好者留下来要求多唱几首，梅老师都二话不说，继续帮她们伴奏，等大家都满意而归，梅老师留下来帮着一起收拾桌椅、电子琴、打扫完活动室后才回家。在喜迎七一、庆十一等节庆活动中，合唱班举办了“红歌联唱”、“歌颂祖国”等歌会，老友们聚在一起唱唱年轻时喜爱的歌曲，也仿佛记起来那段峥嵘岁月，更加感念党的恩情，珍惜如今的美好生活在。

陶伊丽是一位退休老党员、居委主任、楼组长、巡逻队员、市民巡访团团长……光听这一连串的头衔就知道“活”肯定轻松不了，无论是在疫情防控、人口普查、社区公益

活动中都率先垂范，小区里的居民评价她有“志愿者的样子”，不少党员在她的感召下纷纷报名加入到志愿者的队伍之中；李晓芹在陆家嘴中央公寓小区里的形象就是手拿温度计、消毒液站岗巡查、拿着人口普查登记表挨户挨户反复敲门核对的样子，能为守护社区的一方安宁贡献着自己的力量。她很开心，而居民们看到每天都有这样的志愿者守卫在身旁，安全感满满……

居民不会忘记他们，他们的付出也离不开家人的支持，而花木街道更是以“最美全家福”的方式，为他们在建党百年的欢庆时刻，留住了“幸福的记忆”。6月19日上午，梅彤、陶伊丽、李晓芹等一批优秀共产党员、红军老战士、军烈属、优秀志愿者、社区道德模范齐聚社区文化活动中心，为花木留下一张张最美影像。

“头朝右稍侧点，抬起点，放松点，笑一笑，眼睛看相机，一、二、三！”当天的拍摄现场，随着专业摄影师一声声的快门响，幸福的画面定格，一张张充满笑容、体现政府关爱，提升了群众幸福感的照片送到了他们手中，让更多家庭共同感受到建党百年的喜悦。

另据记者了解，近期花木街道以每天百余户的速度为社区最美家庭拍摄，并赠送全家福照片，此外，除了在指定地点拍摄外，街道还根据一些年龄大、行动不便居民的需求，安排了上门摄影服务，让全体“最美花木人”都能参与其中，目前活动还在持续进行中。



早餐电子地图上线 万家网点任你选

城市白领的早餐问题是一大民生“痛点”，今年起，由市商务委主导开展的“早餐民心工程”和“早餐示范点建设”进展迅速，相关发布数据显示，截至5月底，上海今年新增早餐网点共计870个，累计新增早餐网点1382个，完成目标任务数的132%；新增复合门店333个，累计新增663个，完成目标任务数的95%。

在市商务委日前召开2021年早餐民心工程和早餐示范点建设为民办实事项目推进会上透露，上海首张早餐电子地图将在6月底前试运营，100家品牌企业的11000多个早餐网点信息已成功导入系统，此轮早餐工程还建立了临时供餐保障机制和餐车点位拓展优化机制，推动餐车升博会、进活动、进社区等，提升餐车经营能力，流动餐车整体经营状况持续改善。

与此同时，上海各区有序推进流动餐车升博会、进社区等活动，进一步发掘流动餐车的复合功能。比如在相关部门的协调下，光明良友、百联逸刻、粮全其美等流动餐车积极参与疫苗接种点的餐饮保障；光明良友18辆流动餐车、百联逸刻3辆流动餐车先后参与花博会餐饮保障……

未来上海丰富多选、便捷安全的早餐市场将为市民带来满满的获得感。

□小王

“党旗红引领检察蓝” 黄浦检察院“一部一品牌”展风采

□通讯员 刘倩雅 记者 王平

黄浦区检察院位于党的诞生地所在区，充分依托区内丰富历史红色文化资源，深度挖掘办公场所背后的革命志士英勇斗争史和独特法治历史，在一以贯之坚持党建引领的基础上，逐步凝练并打造“党旗红引领检察蓝”品牌工作，以“伫立初心原点，淬炼使命担当”为品牌内涵，领航检察事业全面发展。

年初至今，黄浦区检察院持续推进深化“党旗红引领检察蓝，检察蓝辉映党旗红”品牌建设，以提升组织力及品牌效应为重点，以创新党建载体为手段，以激发党建活力为目标，探索新时代党建与业务工作融合的新模式，充分发挥基层党支部在争创“两个一流”工作中的战斗堡垒和示范引领作用，开展“一部一品牌”创建活动，将党建工作中的创新工作、典型做法和成功经验通过品牌创建、项目运作的模式加以提炼、宣传和推广，进一步增强黄浦检察工作的显示度。

6月22日，黄浦区检察院举办



“党旗红引领检察蓝”——“一部一品牌”风采展示活动。现场，10个紧扣党建工作重点、聚焦业务工作特点的支部品牌通过现场演讲的形式充分展示，并邀请人大代表、政协委员、市、区领导和院党组成员作为评审团。评审团根据品牌推荐项目说明书和演讲内容，对支部品牌的政治理论、工作实效、创新融合等标准现场评选打分，并结合支部日常

政治学习成效、规范化建设等形式现场评选结果。

黄浦区检察院将切实以党建为引领、业务为核心，秉承争先创优、奋发有为的精神，完善工作机制、加强工作督导，切实让党支部行动起来、活跃起来，形成全院一盘棋的品牌矩阵，奋力打造“叫得响、做得实、能推广”的过硬品牌，在建党一百周年之际，开拓党建引领检察工作新局面！

静安检察机关助老年人共享“数字红利”

□通讯员 苏双丽 徐衍

无论智能技术发展到什么程度，都应该为老年人保留一些必要的传统方式，确保他们都能平等地接受社会服务。”日前，“数智”时代涉老检察公益保护研讨会在静安区人民检察院召开，与会人员热烈地讨论着。

为了解决老年人生活中的不便，保障他们平等获取公共服务的权利，静安区检察院的检察官们聚焦涉老问题，积极履行公益诉讼职能，今年1月始，他们围绕老年人养老、出行、就医、消费、休闲等高频事项和服务场景，通过发放问卷、座谈交流、走访排查，开展了为期一个月的老年人信息化无障碍措施落实情况专项调研。

经过调研走访，检察官发现，“数智”时代的在线预约、扫码支付等极大地方便了生产生活，也提高了社会治理和服务效能，但有些老人跨不过“数字鸿沟”，无法享受“数智”时代的便

利，甚至遭遇不便丧失了平等获取相关公共服务的机会。面对这个现状，检察官决定分三步走：一是依法履职，立即解决具体问题，协同相关部门解除老年人困扰；二是由点及面，全面排查辖区内老年人信息无障碍措施落实情况；三是广泛宣传，通过研讨会等普及老年人信息无障碍理念。

为此，静安区检察院召开“数智”时代涉老检察公益保护研讨会，邀请了人大代表、政协委员、区法院、民政局、交通委、卫健委、金融、养老机构相关负责人以及相关专家学者等共同探讨了落实老年人信息化无障碍的方法与路径。与会人员分别结合各自职能，畅谈了数智时代老年人权益保护存在的瓶颈，在立法、制度执行、公共服务等层面可以探索的方向，应用适老化过程中先懂老再助老的新理念和涉老数智权益保护的途径与方法。